



## 苏州发布2024版人才政策 顶尖人才最高可获亿元项目资助

7月10日,在第十六届苏州国际精英创业周暨第五届苏州科学家日开幕式上,苏州重磅发布2024版人才政策,着力构建“1+8”人才政策体系,以更大力度、更多诚意、更暖服务拥抱国际精英、全球创客。

2024版苏州人才政策以“人才友好型城市”建设为统领,围绕人才引进、培养、激励、服务等方面,为人才创新创业提供全周期、全要素、全方位支持。具体来看,“1+8”人才政策体系主要包括《关于苏州市人才友好型城市建设的若干意见》1个统领性文件,顶尖人才、领军人才和重点产业紧缺人才3项重点人才计划,优秀人才专项奖励、社会化引才奖励2项专项奖励政策,人才安居保障、高层次人才子女教育服务和人才分类认定目录3项服务保障政策。

聚焦人才友好,《关于苏州市人才友好型

城市建设的若干意见》围绕政策友好、平台友好、创业友好、就业友好、服务友好5个方面提出了18条举措,覆盖人才“引育留用”各环节。

分类认定人才,苏州首次系统制定《苏州市人才分类认定目录》,形成顶尖人才、领军人才、拔尖人才、紧缺人才、储备人才、通用人才有机衔接、金字塔型的梯次认定体系,聚力引育各领域人才。

《苏州市顶尖人才计划实施办法》则给予顶尖人才顶级支持,提供3000万~1亿元项目资助和全方位最优保障。《姑苏创新创业领军人才计划实施办法》精准引育科创领军人才和重大创新团队,开辟更多绿色通道,对拥有关键核心技术的优秀创业项目、重点企业引进的高端人才等,可直接立项或简化程序。《苏州市重点产业紧缺人才计划实施办法》通过市场化评价、积分制认定,围

绕“1030”产业体系建设需要,市县联动持续资助一批产业支撑人才。

强化市场作用,《苏州市优秀人才专项奖励实施办法》以创新价值、业绩能力、贡献能级评价人才,对符合条件的优秀人才累计最高奖励额度提升至120万元。《苏州市社会化引才奖励实施办法》对引才成效明显的各类引才主体,给予最高500万元奖励,每年命名一批苏州引才伯乐。

着眼关键小事,《苏州市完善人才乐居保障实施办法》综合运用优购房、购房贴、租房贴、助力贷、优租房等方式,为各类人才提供多元化住房保障,同时扩大购房补贴适用对象范围。《苏州市高层次人才子女教育服务实施办法》完善公办学校吸纳高层次人才子女入学制度,优化申请办理流程,提高教育服务保障便利度和时效性。 徐晓安

## 苏州市姑苏区白洋湾街道 首家零售药店通过标准化建设验收

7月9日,位于苏州市姑苏区白洋湾街道藕巷新村的苏州维宜药房有限公司作为辖区内首家通过验收的零售药店,悬挂起“苏州市零售药店信息公示”的标准化公示牌。

为严格规范零售药店质量监督和医保定点信息公示,建立全市零售药店信息公示标准化样板,提升药品经营质量管理、医保基金使用管理和惠民服务水平,增强企业质量安全主体责任意识,打造严格守法、管理规范、诚实守信、便民惠民的规范化药店。苏州市市场监督管理局联合苏州医疗保障局在全市范围内启动零售药店标准化建设工作,姑苏区市场监督管理局白洋湾分局对此也十分重视,在广泛宣传、层层发动的基础上,辖区33家零售药店均参与了评估

验收,这33家零售药店大多分布于居民小区周边和专业市场,覆盖面广量大,标准化建设效果明显。

经过前期培训、耐心指导、现场观摩、推广经验等措施,最终维宜药房率先通过联合验收组验收。此次评估,严格按照方案的标准验收,执法人员以《药品经营质量管理规范》为基准,按照零售药店质量管理“一套体系”,落实主体责任正负面“两项清单”,检查药店是否全面履行“药品质量安全主体责任承诺”;是否合理、规范使用医保基金以保障医保基金安全运行;聚焦药品零售关键岗位、重点环节,是否通过数字化赋能药品质量、医保基金使用。

据悉,苏州维宜药房有限公司在实施标准化建设过程中,就依据自身紧邻生活小区,

明确经营定位,以药事服务为核心,扩增民生服务半径。将原有的用药咨询、科普宣教、便民服务、不良反应规范处置、慢病管理等增值服务,扩展为包含家庭过期药品回收、防范涉老诈骗、24小时药店等全方位药事服务,充分延伸服务触角,实现长效可持续性药事服务能力,进而形成该药店独有的服务等级及服务行业示范地位,作为其他零售药店学习和效仿对象,在一定程度上提升全行业的药事服务水平。

标准化公示信息牌的挂牌,不仅能进店顾客直观了解零售药店的资质、执业药师资质、医疗器械经营资质等信息;同时方便顾客了解该药店能提供的医保等级及服务项目,进而能够更便捷地选购药品和接受药事服务,少走弯路,直观服务。 陈吉强 高达

## 高温天里这些小事很“清凉” 姑苏区双塔街道推出系列惠民措施

近日,面对连日酷暑“烤”验,姑苏区双塔街道聚焦特殊困难群体、户外劳动者等人群,推出系列惠民措施,广泛开展慰问活动,让他们在炎炎夏日感受到一缕清凉。

在滚绣坊社区,十全街党建联盟组织多家餐饮企业集中开展了“夏日送清凉”关爱行动。对辖区82名独居老人一一深入走访,为他们送上防暑消暑物资。家住木杏新村的80岁老人王奶奶在收到爱心商户精心熬制的绿豆汤时,激动地说:“孩子们,谢谢你们想着、惦记着我。”社区工作人员帮助王奶奶收拾整理内务,并细致了解了老人的饮食起居状况,叮嘱其注意夏季饮食安全。

城湾社区联合共建单位苏州一〇〇医院,组织动员10余名“背包医生”上门为行

动不便的老年人送上健康服务。在百岁老人沈招妹的家中,医生送上风油精、人丹和特色乌梅汤等消暑物资的同时,为她做血压、血糖测量等基础健康检查并向其传授夏季保健养生及预防中暑的小妙招,包括饮食搭配、应急药物和空调使用等注意事项,叮嘱她应尽可能保持室内通风,降低室温,减少在户外活动的时段。社区还加大关爱巡访频次,针对辖区高龄独居孤寡老人,逐一入户排查并进行消防安全知识普及,指导家庭成员检查厨房燃气是否泄漏、电气线路是否超负荷、疏散通道是否畅通等问题,防范中暑和安全事故。同时,还畅通24小时救助热线,确保居民求助有门、受助及时。

除了重点关注老龄老人,双塔街道各个社区对于一些户外工作者的防暑降温工作也时刻放在心上。在里河新村辖区,多个老新村改造工程正在如火如荼地进行当中,施工队员纷纷顶住高温“烤”验,坚守在项目一线。据里河一村项目的工作人员介绍,他们会根据太阳照射情况选择作业区域,并合理调整作息,避开高温时段,确保工人身体健康和生命安全。此外,为切实做好户外劳动者防暑降温服务工作,里河、觅渡社区还带着水果、毛巾以及清凉油、藿香正气水等消暑药品来到现场,表达慰问和感谢,并在附近特别设置了休息区,配备蚊香、风扇和遮阳伞,为工人们提供一个短暂的休息场所。 高达

## “家门口的夏令营”送上文化盛宴

暑期来临,家住姑苏区乐桥附近的母子俩被“家门口的夏令营”活动深深吸引,来到公园路58号的活动现场,在炽热的夏日中,感受了一场别开生面的文化盛宴。

“家门口的夏令营”旨在就近、精准面向辖区及周边居民,常态化开展思政、科普、艺术、体育、劳动等教育活动,着力打造“15分钟幸福生活圈”,积极构建普惠均衡的活动微阵地,进一步打通居民生活休闲和服务的“最后一公里”。其中,包括非遗漆扇、评弹书场、手工编织、古法山楂丸制作等在内的丰富课程内容,一经推出便受到了居民们的热烈追捧,短短四天,活动名额便一抢而空。

活动现场,老师详尽地介绍了团扇的多

样形态和材质以及大漆这一传统工艺。在老师的悉心指导下,大家精心挑选团扇和色彩,将团扇浸入水中,任由生漆在扇面上自由流淌,创作出了一件件独一无二的彩绘作品。“夏令营让我们收获满满,下一场活动会教什么呢?”“下一场是戴香林老师的课程,她将教大家手工编织玫瑰花。”听到这个消息,大家眼中闪烁着期待的光芒。

据悉,“家门口的夏令营”由姑苏区双塔街道与苏州市新时代文明实践指导中心紧密合作,积极整合链接各类社会资源,共享党建阵地,让居民群众在熟悉的环境中享受文化的熏陶。“我们举办这场夏令营的初衷,便是将文化送到居民家门口,满足不同年龄群体的精神文化需求。通过这些活动,我们

希望能够拓展居民的社交圈,让大家在文化的熏陶中感受到生活的充实与愉悦,同时也提升了党建阵地的共用功能,为社区注入了更多的活力与温暖。”大公园社区副书记陈佳瑶表示。

夏令营的火热进行也带动了社区文化活动的蓬勃开展——省一中国际部的师生充分利用辖区阵地,在金城新村举办了一场热闹非凡的慈善集市。大公园社区和锦帆路社区携手合作,通过“社区+社会组织、社区+学校、社区+社区”等多种形式,共同将便利惠民的氛围融入社区的每一个角落。这种多元化的合作模式不仅丰富了居民的精神文化生活,也增强了社区的凝聚力和向心力。 高达

## 图说苏州



张家港市公安局供图

日前,张家港市公安局妙桥派出所金村警务室里热闹非凡,面向社会的公益服务项目——“小候鸟暑期班”在这里火热开班。自2018年起,张家港市公安局妙桥派出所所在金村警务室打造了面向新市民子女的“小候鸟家园”。在此基础上,牵头金村社区、义警志愿者队伍,开设“小候鸟暑期班”。7年来,“小候鸟暑期班”每日平均接待“小候鸟”20余人次,登记在册的“小候鸟”人数很快增至70人,志愿者队伍也增加至153人。 高达

## 望亭镇: “扫黄打非”暑期不打烊 精心“护苗”成长

为进一步推进“护苗2024”专项活动,筑牢“扫黄打非”工作基础,营造未成年人绿色阅读的浓厚氛围。近日,望亭镇将“扫黄打非”带进了果园社区“快乐暑假·御见未来”青少年暑期班。

活动现场,暑托班的老师向孩子们普及了什么是“扫黄打非”,组织孩子们进行了绘本阅读,并呼吁孩子们打击盗版书籍,抵制“黄”“非”出版物,引导和教育孩子们养成绿色阅读的好习惯。

随后,青年志愿者向孩子们发放了“绿书签”,孩子们踊跃地在“绿书签”上书写读书宣言和阅读感悟。

望亭镇将充分发挥社会共育作用,持续开展“护苗”系列宣传行动,通过“绿书签”亲子阅读、“扫黄打非”等系列活动,净化青少年阅读环境,精心“护苗”成长。 高达

## 黄桥街道: 开展“民法典模拟审判会” 青少年科普活动

为加强未成年人法治教育,丰富青少年暑期法治文化生活,近日,相城区黄桥街道新时代文明实践所联合占上村新时代文明实践站邀请辖区内青少年走进“小小法庭”,参与模拟法庭“沉浸式”体验社区治理,学习用法律途径解决问题。

本次“小小法官”民法典模拟审判会,邀请专业律师进行科普,让青少年们深入了解民法典的精髓。活动现场,小朋友们通过扮演法官、律师等角色,模拟真实法庭的审判过程,亲身体验法律的严肃与庄重。这不仅是一场寓教于乐的科普活动,更是培养青少年法治思维、增强法治意识的重要平台。通过角色扮演,小朋友们收获了宝贵的法律知识,为未来成长打下了坚实的基础。

本次活动旨在通过创新普法宣传形式,以“沉浸式”法律课堂、“零距离”民事庭审,让法治精神内化于心、外化于行,最终长成育人大树。 高达